

## Персональная выставка юной художницы

17 марта в Детской художественной школе состоялось открытие персональной выставки учащейся второго класса Анастасии Подобедовой.

В экспозиции «Я рисую этот мир» представлено 17 работ, выполненных в разных техниках. Большой интерес девочки вызывает графика. «Цифровые розы», «Графические рыбы» – полюбившиеся аудитории нашей школы картины юной художницы.

Анастасия – удивительно талантливая девочка, наблюдательная. В своих картинах Настя запечатлела красоту предметов повседневной жизни.

Родная природа дарит нам свои рассветы и закаты, свою радуги и росы, свои весны, зимы, осени и лета. А мы всё время бежим, торопимся, не замечая, что происходит вокруг. Художница словно призывает зрителя оглянуться, присмотреться, заметить во всём красивое, прекрасное, лучшее. Несмотря на юный возраст учащейся, у неё твёрдая творческая позиция, она смело берётся за работу над новым рисунком, прорисовывая каждую деталь, и мечтает о персональных выставках в дальнейшем. Девиз Нasti: «Ни дня без рисунка», что она настоятельно советует своим одноклассникам.

«Настенька – это фонтан энергии, для неё нет грани, что бы ей было неинтересно», – говорит её педагог Любовь Леонидовна Головина.

Бываю крылья у художников,  
Портных и железнодорожников,  
Но лишь художники открыты,  
Как прорастают эти крылья.  
А прорастают они так,  
Из ничего, из ниоткуда.  
Нет объяснения у чуда,  
И я на это не мастак,

писал поэт Геннадий Шапликов.

Т.М. Юринская,  
заместитель директора по УВР



На прошлой неделе состоялось юбилейное заседание клуба садоводов «Флора». Клубу исполнилось 15 лет! Ещё одним поводом для радости его участников стало новоселье.

Не новое, но обновлённое помещение в доме №29 по улице Ленина, в котором прежде располагались предприятия «Водоканала», было передано садоводам распоряжением администрации города. Место «клубовцам» нравится (в основном это женщины – взрослые, пенсионерки): в центре города и остановки рядом.

- Мы очень рады, что наш клуб, наконец, обрел свой дом! Ремонт в помещении делали за свой счёт, но не без помощи добрых друзей: директоров управляющих компаний Виталия Леонова, Станислава Бадмаева и Вадима Беккентаева, заместителя председателя Думы Алексея Непобина, депутата Сергея Неизвестных, руководителей отделов администрации Ирины Елип и Ольги Ермаковой, – рассказала бесменный председатель клуба Любовь Котова. – Два месяца продолжался ремонт: мыли, штукатурили, клели обои, красили, белили, обставляли мебелью... И вот настал день открытия. Все мы выражаем самую искреннюю признательность нашим друзьям за помощь!

Идея создания клуба принадлежит Любови Викторовне и Владимиру Иннокентьевичу Бутакову, который сегодня руководит аналогичной общественной организацией «Удача

плус». В первые дни существования, в марте 2006 года, «Флора» насчитывала пять членов, сейчас число желающих вести «огородные дела» по науке достигло трёхдесяток. Согласно основанию в клубе, кроме председателя, состоят Екатерина Викторовна Бородина и Тамара Константиновна Коротаева. Энтузиастами присадебного хозяйства, садоводства и цветоводства можно запросто назвать Татьяну Ивановну Серёдину, Ольгу Геннадьевну Вантееву, Галину Ивановну Коробову, Раису Александровну Вошину и других.

Любовь Викторовна сумела объединить единомышленников, с любовью и пониманием относящихся к земле. Благодаря клубу,городники-любители превращаются в серьёзных специалистов дачного дела. Они обмениваются посевным материалом, прiemами агротехники, интересными идеями и находками, участвуют в выставках и ярмарках, общаются с единомышленниками в онлайн-режиме, смотрят видеоролики, читают журналы по выращиванию плодово-ягодных, овощных и цветочных культур, размножению редких растений.

- Теперь, с обретением своего помещения, мы будем чаще встречаться,

## Двойной праздник отметила «Флора»



приглашать к себе таких же увлечённых людей из других территорий и, конечно, специалистов-агрономов, которые уже не один год оказывают нам консультационную помощь, – отметила руководитель клуба.

Людей, которые «больные» землёй во все времена было много, ведь ни прёмы выращивания растений, ни способы создания новых сортов на месте не стоят. Каждый год совершаются препараты по борьбе с вредителями, болезнями растений, в том числе химические, но члены «Флоры» такие не используют.

- Мы активно сотрудничаем с клубом природного земледелия Иркутской области и его председателем Александром Марковым, – сообщила Любовь Викторовна. – Общаемся с ним через мессенджеры, и социальные сети. Он нам поставляет препараты ЭМ-технологии, которые позволяют нам

повышать плодородие своих участков без «химии». Мы и в городе пропагандируем живое, органическое земледелие. Экологически чистое удобрение на основе байкальского сапропеля (сапропель – это многовековые донные отложения пресноводных водоёмов, которые сформировались из отмершей водной растительности, остатков живых организмов – прим. автора) для наших огородов делает Виталий Солонин из Байкальска.

В день празднования юбилея и новоселья в преображеных кабинетах «клубовцев» ждал празднично украшенный зал, подготовлены столы для чаепития, на которые счастливые хозяева выставляли необыкновенные угощения: овощные блюда, соленья, варенья...

Много хороших, добрых слов прозвучало в адрес Любови Котовой. В теплой дружеской обстановке дачники и огородники делились воспоминаниями, строили планы, договаривались о будущих встречах. Чувствовалось, что члены клуба очень близок по духу люди, несмотря на то, что все они разные и неповторимые личности. А объединяет их жизнелюбие, радость в глазах, любознательность и богатейший жизненный опыт.

Не обошлось без подарков в этот день. Татьяна Алексеевна Веретенникова и её сторонники по скандинавской ходьбе, также являющиеся теперь частями «Флоры», преподнесли клубу музыкальное поздравление и садово-парковую скульптуру – гриб с белочками. Подарок, без сомнения, займет почётное место в главном, самом большом кабинете клуба.

«Флора» отметила юбилей, а «клубовцам» самое время готовиться к открытию нового сезона на своих участках.

Марина ХАЛИТОВА  
Фото автора



## Весенняя встреча клуба «Мозаика»

20 марта состоялось очередное заседание клуба «Мозаика».

Целый год карантина, не позволявшего собираться, дал о себе знать. Множество новых стихотворений, поэм и очерков накопилось у свирских поэтов. «Мозаике» в 2021 году исполнилось девять лет. Много за это время прошло встреч, заседаний, поездок в Усолье-Сибирское, Михайловку и Иркутск, выступлений в городском Доме культуры. Я нашла видео, которое было снято в марте 2012 года в городской библиотеке. Тогда мы отмечали 8-е марта и я переделала на новый лад русскую народную сказку «Репка». Ещё был жив наш «народный» артист Спирина Виктор Николаевич, который бесподобно сыграл роль банкира Дедова – главного персонажа сказки.

А.Н. Горожанкина, собрав все на закруглым столом, читала свои стихи, слушала произведения местных поэтов и приговаривала: «Как же я соскучилась по этому гвалту, спорам и, конечно же, стихам». Темой заседания стала «Весна». Очень умил стих Тамары Глушенко «Бегемотик». Николай Нечавеев, как всегда, изъяснялся коротко и содержательно. Не оставили равнодушными произведения Ларисы Беловодченко,



которая приезжает к нам из Черемхово и старается не пропускать так полюбившиеся ей поэтические встречи в Свирске. Наталья Медведева, Татьяна Нечаева читали свои произведения, написанные накануне. Затем Анна Николаевна раздала всем чаушки и клубовцы задорно их исполнили.

О.Н. Стуклина провела викторину, чтобы проверить нашу эрудицию. Победители получили сладкие призы. Встреча получилась очень содержательной, весёлой и закончилась под вечер дружным чаепитием! Чай с травами, шиповником и другими полезными растениями презентовал неизменный друг клуба «Мозаика» Владимир Иннокентьевич Бутаков.

Анна Николаевна уже составила план на следующий месяц, но это наш секрет. А пока мы расходились в хорошем настроении и в ожидании следующих встреч. На память о первой весенней встрече О.Н. Стуклина запечатлела нас на фоне выставки под названием «Я одержи в твоем красотой» - иллюстрациях картин известных художников всех времён. Солнечный день, хорошее настроение, радостное предвкушение новых встреч – всё это запечатлелось на улыбающихся лицах свирчан и гостей. Весна – это такое счастье!

Ирина ФЕДОРОВА